
MINISTERUL MUNCII
$1 JUSTIȚIEI SOCIALE

Nesecret

2^b

CONFORM CU ORIGINALUL

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

2^:^
V^O^0^

Nr.3379/MCB///./0. 2019

c4
Referitor la interpelarea dumneavoastră, având ca obiect "Copii abuzați, autori 

nepedepsiți’’, vă comunicăm următoarele:

Direcția generală de asistență socială și protecția copilului, instituție cu 

personalitate juridică care funcționează în subordinea Consiliului județean sau, după caz, a 

consiliului local al sectoarelor municipiului București este instituția publică care lucrează 

direct cu copiii, inclusiv cu copii victime ale abuzului, neglijării, exploatării și ale oricărei 

forme de violență.

În virtutea funcției de reglementare, Ministerul Muncii și Justiției Sociale (MMJS), 

prin Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție, instituție 

publică subordonată, elaborează cadrul normativ care să asigure protecția copilului 

împotriva abuzului, neglijării, exploatării și asigură coordonarea și îndrumarea 

metodologică a activității direcțiilor generale de asistență socială și protecția copilului în 

ceea ce privește aplicarea legislației din domeniu.

Astfel, conform prevederilor legale în vigoare, direcția generală de asistență 

socială și protecția copilului este obligată să verifice și să soluționeze toate sesizările 

privind posibilele cazuri de abuz, neglijare, exploatare și orice formă de violență asupra 

copilului.

Pentru verificarea sesizărilor privind cazurile de abuz și neglijare a copilului, 

reprezentanții direcției generale de asistență socială și protecția copilului au drept de 

acces, în condițiile legii, în sediile persoanelor juridice, precum și la domiciliul persoanelor 

fizice care au în îngrijire sau asigură protecția unui copil. Pentru efectuarea acestor 

verificări, organele de poliție au obligația să sprijine reprezentanții direcției generale de 

asistență socială și protecția copilului.
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În situația în care, în urma verificărilor efectuate, reprezentanții direcției generale 

de asistență socială și protecția copilului stabilesc că există motive temeinice care să 

susțină existența unei situații de pericol iminent pentru copil, datorată abuzului și 

neglijării, și nu întâmpină opoziție din partea persoanelor care se ocupă de creșterea și 

îngrijirea copilului, directorul direcției generale de asistență socială și protecția copilului 

instituie măsura plasamentului în regim de urgență.

În situația în care persoanele refuză sau împiedică în orice mod efectuarea 

verificărilor de către reprezentanții direcției generale de asistență socială și protecția 

copilului, iar aceștia stabilesc că există motive temeinice care să susțină existența unei 

situații de pericol iminent pentru copil, datorată abuzului și neglijării, direcția generală de 

asistență socială și protecția copilului sesizează instanța judecătorească, solicitând 

emiterea unei ordonanțe președințiale de plasare a copilului în regim de urgență la o 

persoană, la o familie, la un asistent maternal sau într-un serviciu de tip rezidențial, 

licențiat în condițiile legii.

În cadrul procesului, se poate administra, din oficiu, ca probă, declarația scrisă a 

copilului referitoare la abuzul, neglijarea, exploatarea și orice formă de violență asupra 

copilului la care acesta a fost supus. Declarația copilului poate fi înregistrată, potrivit legii, 

prin mijloace tehnice audio-video. Înregistrările se realizează în mod obligatoriu cu 

asistența unui psiholog.

Dacă instanța judecătorească apreciază necesar, aceasta îl poate chema pe copil în 

fața ei, pentru a-l audia. Audierea are loc numai în camera de consiliu, în prezența unui 

psiholog și numai după o prealabilă pregătire a copilului în acest sens.

De asemenea, conform prevederilor art. 102 din Legea nr. 272/2004 privind 

protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare, în cazul în care abuzul, neglijarea, exploatarea și orice formă de violență 

asupra copilului a fost săvârșită de către persoane care, în baza unui raport juridic de 

muncă sau de altă natură, asigurau protecția, creșterea, îngrijirea sau educația copilului, 

angajatorii au obligația să sesizeze de îndată organele de urmărire penală și să dispună 

îndepărtarea persoanei respective de copiii aflați în grija sa.

Prin urmare, la nivelul Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului 

și Adopție din subordinea Ministerului Muncii și Justiției Sociale sunt centralizate, de la 
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nivelul Direcțiilor Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC), date și 

informații cu privire la suspiciunile de abuz sexual, confirmarea lor ca infracțiuni fiind de 

competența organelor de cercetare penală.

Conform datele centralizate de la nivelul DGASPC, în perioada 2010 - 2019, aceste 

instituții, în calitatea lor de furnizori de servicii sociale, au fost implicate în verificarea 

suspiciunii de abuz sexual astfel:

Anul Număr de cazuri de abuz sexual

2010 623
2011 512
2012 564
2013 688
2014 562
2015 594
2016 665
2017 762
2018 951

Semestrul I 
2019 426

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL MUNCII Șl JUSTIȚIEI SOCIALE 

MARIUS-CONSTANTIN BUDÂU
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în 
ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 9S/46/CE (Regulamentul general 
privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv 
persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă 
adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului.
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